
  



 

  

 Ouverture de la réunion : S. HAMON  

Le président ouvre la séance.  
  

  

Approbation du procès-verbal de la réunion du 20 août 2025 : S. HAMON Le 

procès-verbal du dernier comité de direction est approuvé à l’unanimité.   

  

Condoléances, remerciements, félicitations, informations diverses : S. HAMON  

  
 Condoléances :  

  

Le président présente les très sincères condoléances du comité de direction à notre collègue 

A. LEFEVRE à la suite du décès de son épouse Mme A. LEFEVRE et lui renouvelle tout le 

soutien de la famille du football manchois.  

  

 Félicitations :  

  

Le président adresse ses félicitations à l’ensemble des clubs qualifiés pour le 4ème tour de la 

Coupe de France et pour le 3ème tour de la Coupe Gambardella- Crédit Agricole. Au club de 

l’AS BERIGNY, pour la qualification en Coupe de France de leur équipe féminine.  

  

 Remerciements :  

  

S. HAMON remercie le club du CA PONTOIS pour son accueil lors de la journée de rentrée 

féminines.   

  

 Informations diverses :  

  

Le Président développe auprès des élus, l’ensemble des sujets évoqués lors du Comité de 

Direction de la Ligue de Normandie : groupe de travail COMET, plan de protection des arbitres 

et protocole – développement futsal – fonctionnement IR2F – accompagnement des ligues 

régionales – lancement du trophée Philippe SEGUIN.   

  

Il rappelle que le 28 octobre au stade d’Ornano, lors de la rencontre internationale féminines 

France-Allemagne, des actions de promotions vont être mises en place pour nos clubs.   

  

   



 

  

Ressources Humaines – S. HAMON  

 S. HAMON précise que l’arrivée du Conseiller Technique Départemental, Chargé du 

Développement et de l’Animation des Pratiques, Corentin HEGESIPPE est prévue le lundi 29 

septembre 2025.  

  

  

Point de la reprise des compétitions – D. ROUXELIN  

  

Nous avons connu un bon démarrage des compétitions sans incident majeur, et avons 

enregistré 34 reports ce qui reste tout à fait correct.  Le vice-président évoque des inquiétudes 

pour le démarrage de quelques clubs au niveau de leurs équipes B ou C concernant leurs 

effectifs.   

  

  

Projet Réorganisation des Commissions – JC. NEEL  

  

Le secrétaire général présente le projet qui permettra de gagner en efficacité et en lisibilité. Il 

est rappelé que les salariés du district ne peuvent être responsables d’une commission mais 

membres à titre consultatif. Chaque commission se doit de comporter au moins 3 membres. 

Soulignons que le titre de président de commission est remplacé par le titre de responsable 

de commission.  

  

Le comité de direction valide à l’unanimité la proposition du nouvel organigramme ainsi que 

les propositions des nouveaux membres, le document est consultable sur le site internet du  

District.  

  

  

Point de la reprise des compétitions jeunes : G. DORIZON  

  

Le vice-président fait part d’une reprise qui s’est déroulée de façon satisfaisante. Il évoque 

cependant les difficultés rencontrées dans l’élaboration des divers groupes et plateaux qui ont 

demandé un lourd travail aux élus et aux salariés. Inscriptions tardives des clubs, 

changements d’avis et revirements… De nombreux échanges entre les élus s’instaurent 

notamment au niveau de la catégorie U13, trop de scores impressionnants qui ne sont pas 

déontologiquement dans l’esprit du football jeunes. Le problème de choix de niveau est le 

facteur cause de disfonctionnements. Les élus du CODIR, une nouvelle fois rappellent leur 

réticence à la mise en place des championnats élite en U13.  

  

Le président souligne que nous connaissons à N-1 une baisse sensible des licenciés en 

football animation selon nos statistiques.  Un débat s’instaure entre les élus : concurrence des 

disciplines sportives, baisse des aides, manque de personnels éducatifs, exigences salariales 

de ceux-ci, …  

  



 

  

  

Point reprise arbitrage – D. ROUXELIN  

  

Le vice-président précise que nous connaissons à ce jour une baisse de nos effectifs : 157 à 

ce jour au lieu de 215 l’an passé. Concernant les jeunes arbitres, nous sommes à 15 au lieu 

de 49 la saison dernière.  Nous espérons retrouver nos effectifs, les retards sont dus aux 

arrêts mais aussi à la complexité des dossiers d’inscription, nous souhaitons une réactivité 

plus grande des services concernés. La FIA avec 29 candidats démarre de façon 

encourageante, nous nous félicitons d’une parité entre hommes et femmes et notons au sujet 

des candidatures une session de bonne qualité.    

Le vice-président regrette que les remarques remontées par notre CDA sur le bagage 

technique dispensé par la Ligue de Normandie élaboré par la fédération soit resté lettre morte. 

Il comporte des anomalies et semble éloigné de nos besoins.    

   

Rappelons qu’il faut communiquer auprès des clubs pour promouvoir les vocations d’arbitres 

auxiliaires.  

  

  

Point fonctionnement et reprise des championnats féminins – K. LAVARDE  

  

K. LAVARDE se félicite du succès de la Journée de rentrée féminines qui a réuni 400 filles, il 

remercie notre partenaire Basile GOGO, ainsi que le club du CA PONTOIS, club recevant. 

Nous regrettons néanmoins les nombreuses absences de clubs évoluant en féminines à 8.    

La réunion de rentrée féminines avec les clubs a été positive et encourageante, t les clubs ont 

été force de proposition et la participation positive.  

    

Nous avons aujourd’hui dans nos championnats 87 équipes féminines, chiffre en baisse par 

rapport à la saison dernière dû au nombre en augmentation des équipes à 11.   

  

Il rappelle que le rassemblement Interdistrict U12-U13 : ORNE - MAYENNE - MANCHE aura 

lieu cette saison dans la Manche, sur les installations sportives du club de St Hilaire Virey 

Landelles à St Hilaire du Harcouët, le vendredi 31 octobre prochain.  

  

  

Questions diverses (tour de table)   

  

M. JOURDAN : Informe qu’il a été chargé par le président de l’organisation de la gestion 
des stocks, et qu’un document de fonctionnement est en cours d’élaboration.  Il précise que 
l’AG financière aura lieu à LESSAY le 27 novembre 2025.  
  

J. CHENEL :  Souhaite revenir sur les écarts de niveau pour la catégorie U13, le principe 

même de cette formule est détournée de sa mission initiale. Il propose d’étudier la mise en 

place d’une recommandation de niveau faite par la commission compétente dont le choix ferait 



 

  

autorité.  De nombreux échanges ont lieu entre élus qui souhaitent un solutionner de cette 

situation.  

  

D. ROUXELIN : Nous avons été dans l’obligation de renouveler notre stock de tablettes FMI, 

de nombreux clubs sont confrontés à des obligations de renouvellement dus à l’obsolescence 

normale des matériels.  Le prix des nouvelles tablettes est fixé à 140 euros pour la 1ére, 160 

euros pour la 2ème et 180 euros à parti de la 3ème et les suivantes. Il précise que nous avons 

fait l’acquisition d’un modèle de qualité dont le prix obtenu est de 200 euros par tablette.  

  

  

Clôture de la réunion  

  

L’ordre du jour étant clôt, la séance est levée.  

  
  

 Le Secrétaire de séance            Le Président du District  

 Jean-Claude NEEL              Stéphane HAMON  

 
  
  
  
  

PV MIS EN LIGNE LE 29/09/2025  


